

流淌千年的

江科大附小、中山路小学、敏成小学百名小记者

活动策划 孙力 摄影 孙力 许能豪

江苏省扬州市三湾古运河畔，近8万平方米的中国大运河博物馆，如一艘巨船泊在岸边，迎着八方游客。近日，镇江报业小记者们来到这里，感受了一场现代光影科技呈现穿越千年的文化之旅。

博物馆有13个展厅，是国内首座集文物保护、科研展陈、社会教育于一体的现代化综合性运河主题博物馆。小记者们在展厅不仅看到了各种各样的展品，更看到了隋唐大运河、京杭大运河、浙东运河的“前世今生”，了解了运河沿线水利工程、饮食风物、舟船样式等。

“运河上的舟楫”展厅内，小记者们乘上小舟，在全数字化的立体环幕渲染下，舟行水上，身临古代市井，浓郁的生活气息带来穿越的恍惚之感；“因运而生——大运河街肆印象”展厅，让小记者们感受到古代热闹繁华的商业街市，繁星满布的“天空”中不时变换着四时美景，如梦如幻，令人赞叹；“河之恋”展厅四周幕布环绕，影像变化万千，小记者们置身展厅中央，时而像畅游水中的鱼儿，时而像踩着荷叶看月夜，真是有趣极了。

悠悠运河，传承千年。中国大运河博物馆现代科技与古老文物的结合，让小记者们领略了大运河流淌千年的“诗和远方”。
(庄静)

探访大运河的“前世今生”

江科大附小三(3)班 沈楠清

“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州。”在这春光明媚、鸟语花香的日子里，我们一群镇江报业小记者来到了扬州大运河博物馆参观。

大运河博物馆坐落在扬州三湾古运河畔，它的外观远远望去好像一艘扬帆起航的轮船。我们迫不及待地走进博物馆，步入第一展厅，主题是：大运河——中国的世界文化遗产。这是馆内最大也是历史文化最丰富的展厅，墙壁上陈列着很多关于大运河历史知识的介绍，里面还有许多世界非物质文化遗产。展厅里还有一些帆船、货船、客船的模型，让我们看到了隋唐大运河、京杭大运河的“前世今生”，也深切感受到了古时候运河沿岸老百姓们的生活。

我最喜欢的是第三展厅。这个展厅被装修成了古代街市的模样。中间是用石头拼成的凹凸不平的小路，两边都是沿街店铺，有穿着古装的“店家”在“叫卖”货品，我们仿佛穿越到了古代去购物，我好想把那些新奇玩意儿都买回家。但是最吸引我的还是头顶的“天空”，它其实是一幅巨大的电子屏，运用了3D全息影像技术。我们刚进去的时候，“天空”是夕阳西下的黄昏景色；过了一会儿，它开始打雷，时不时发出“轰隆隆”的响声，似乎狂风暴雨马上就要来临了；又过了一会儿，雨过天晴，天空非常明亮，偶尔飞过一两只小鸟，发出清脆的鸣叫声。“天空”的两边出现了开满桃花的桃树和古代的城门，让人身临其境，流连忘返。

馆内一共有十三个展厅，每个厅都各具特色，怎么也看不够。可是转眼就到了回程的时间，我仍意犹未尽，真想再进去，把每个角落都仔仔细细地看个遍！
(指导老师 赵霞)

我为古人的智慧点赞

江科大附小二(3)班 钱玥彤

今天，我和镇江报业小记者们一道参观了扬州中国大运河博物馆。参加这次实践活动，我学到了许多知识。

京杭大运河是一条人工挖成的河流，非常长，北至北京，南到杭州，还穿过我们镇江市呢。在古代，它起到了非常重要的作用，船只南来北往，运送了多少货物。就是如今，运河上仍有不停来往的货船。我为古人的智慧点赞。

(指导教师 马慧君)

美丽神奇的大运河博物馆

江科大附小一(1)班 钱涓瑶

今天，我和许多小朋友们一起参加了“镇江报业小记者实践活动”——参观大运河博物馆。大运河博物馆真的太美丽壮观了！那里有现代漂亮的建筑，古代珍贵的文物，还有许多神奇的东西。

最有趣神奇的是八号馆。这是一个圆圆的场馆，进去之后，里面会一年四季变化。头顶上的天空一会儿星光闪闪，一会儿又有雨点落下。我身边的景色也在不断变化，一会是春暖花开，一会是夏日炎炎，一会是果实累累，一会又是白雪皑皑。我脚下有时是小鱼游过，有时是小花飘来。人在里面，却能看到一年四季不一样的景色。

我和同学一起躺在场馆的地上，看着周围的景色，听着耳边的声音，真的是太神奇了。

(指导教师 陈建珍)

博物馆寻趣

江科大附小三(1)班 王宇晨

博物馆里蕴含中国智慧，来打卡的人真多啊！我很兴奋，我也是其中的一员，来扬州参观大运河博物馆了！

首先映入眼帘的是大门，它设计成大型船只的船头造型，就好像运河边上等待扬帆起航的巨船。我走进去，看见一根顶天立地壮观无比的支撑柱，它不光是精美的艺术品，还象征着运河在交通运输历史上的地位。

老师有声有色地介绍展馆，我最喜欢一号馆和八号馆。

一号馆最引人注目的是半桥模型，它采用了榫卯结构，承重力很强，非常坚固，可见中国古代劳动人民知识渊博和杰出才干。八号馆是个半球形投影馆，采用了3D设计，我走过去，形象逼真的水花特效让我目眩神迷。只见投影瀑布流到地面，地面直接变白，视觉冲击力太强了！在哗啦啦的流水声中，我一直在喃喃自语：“它应该是真的吧！绝对是真的！”

大运河博物馆里的一切都令我震撼，扬州之旅真是让我大开眼界啊！
(指导老师 蔡炜)

了解运河文化

江科大附小二(3)班 单学鹏

4月22日，镇江报业小记者们一起参观了扬州中国大运河博物馆。走进博物馆，我就被眼前的景象吸引。一艘巨大的木帆船，下面是透明的玻璃，玻璃下流动着清澈的水。五颜六色的灯光照耀下，仿佛置身在大运河，美丽极了。

活动中，我们了解了许许多多关于运河的文化。最吸引我的是古代人使用的东西。我看到了铜钱、粮票、地契，还有古时候的刀具。我看见一位老奶奶坐在一个大木架子前，手里拿着“木杆子”。听了讲解才知道这就是古时候人们用于织布的工具。古时候的人可真聪明呀！

(指导教师 马慧君)

大运河博物馆，我们来了！

江科大附小一(2)班 孔子萱

盼望着，盼望着，镇江报业小记者参观中国大运河博物馆的研学活动终于开始了。

这里让我很震撼。你看，各种各样的船只，历史悠久的文物，变化万千的影像，仿佛走进了时空隧道。

这里让我很惊艳。“5G+VR”的形式展现当代运河沿岸风情，千亿像素让实景展示更逼真，扬州文峰塔倒映在高清的屏幕上，似乎伸手可及。

这里让我很快乐。逼真的动物标本、仿真的水环境系统以及在微缩景观内自由游动的小鱼小虾们，看得我眼花缭乱。

中国大运河博物馆真是名不虚传啊！

(指导教师 庄静)

感受大运河的魅力

江科大附小一(2)班 崔洋鸣

春回大地，万物复苏，我们镇江报业小记者们参观了“中国大运河博物馆”，了解了很多有关大运河的历史，以及大运河的生态系统。

其中，让我印象最深刻的是2号和8号场馆。2号场馆里有各式各样的船只，进入一个大船的甲板上，感觉就像船正在行驶过程中。8号场馆里面的全息生态影像展现了运河一年四季的变化，我们可以坐着，也可以躺着，可以一边休息一边观看。

我感觉这次的活动非常有趣，在参观的同时还学到了很多知识，下次我想化身“小讲解员”，带更多的伙伴去参观，感受大运河的魅力。

(指导教师 金岚)

